Physiques : (12 points)
Exercice N°1 : (06 pts) Vide - .
A partir des pesées suivantes : = E 5
— 100 — 100 100mL f— 100
1) Déterminer la masse me d’eau. (1,5pt/BC) - 80 (— = dEan
- - =Eau =
R 10 m=20’0- 120:80 2. - i j-=:>SoIidrS
2) La masse ms du solide S. (1,5pt /BC) C = e ) = =)
| || || |
m= Bz ml REE L T8 g ............. S— .~ 2005 -

3) La masse volumique du solide ps ainsi que la masse volumique p. de I’eau en g.cm™ puis

enkg .m?. (1,5pt/B,C)

m
156 3 m, 80
...p:. "S B = ﬂ7 8. ..cm ................. (e ] [ o) i 1 -cm"j
LY. loso T W Vw80 T
......... psz780[)kg,m“3 F')“T 1000kg,m"5
4) La densité du solide d (1,5pt/A,B) P
S
d=——=17.8
i F)tfflll U
Exercice N°2 : (06pts) X —
Considérons le circuit électrique suivant : ® Iy
On donne Uap=4V ; Upa=-2,5 V et Uge = 3V. Q[ 1 U | |ug G
1) Représenter en vert les tensions Uap ; Uga ; Ues; Usp T ® ¥
Ugc; Uga; Ugg et Ugr. (2pt/A) (VOil‘ circuit) B D »
2) Déterminer Ugp.(1pt/B,C) Usp Ura |
Dans.la maille :DABD: ... &X)- - c
a——
Uap F UBa - Unn T 0 e, UBC,.. oo
Ugp = Uyp +Upy=4-25=15V

9
...................................... B R A A R I R

------------------------------------------------

3) Montrer que Ugp=Ugc sans faire de calcul. (1pt A,B)
Les denx lampes sont en dérivation, elles ont la méme tension. Ugp = Uge
4) Les lampes L et L, sont identiques. Calculer Ug,a et Ugr.(2pt/B,C)

Dans la maille GFEG:

done  Up. =Ugp +Upg=2 Upr=2 Usg,
= Ugp =Uge= —;(’ =15V.
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Chimie (8points)

Exercice N°I :

Répondre par vrai ou faux aux propositions suivantes et corriger les fausses : (04pts/A)

a) La molécule est une association d’ions reliés entre eux..... Fanux

..La molécule est une.associatons.d'atames.reliés. entre. eux.............

b) Une molécule qui est constituée d’atomes identiques forment un corps pur

simple...Vrail.....

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Exercice N°2 : (04pts)

On donne en g.mol! : M(H)=1 ; M(0O)=16 : M(N)=14 et M(S)=32.
Nombre d’Avogadro : Na= 6,02.10%.
1) Définir la masse molaire atomique. (1pt/A)

C'est la masse.d'une mole d'atomes noté. M exprimée.en g.mol !

f R E s e e e

2) Calculer la masse molaire des molécules suivantes :( 1ptA/B)

3) Un bécher contient une masse m= 1,8 g d’eau pure.

a) Calculer la masse molaire M moléculaire de 1’eau.(0,5pt/A,B)

M= 2MHAEMO) =18 @m0l oo

b) Calculer le nombre de mole n d’eau contenu dans le bécher. (0,75pt/A,B)

m
0 Lot

¢) Déduire le nombre N de molécules d’eau contenu dans le bécher. (0,75pt/A.B)

; N: NA - .:..6.,02.1 0 ?.%nolér.ules ................................................................
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Physiques : (12 points)

Exercice N°I : (06 pts) Vide . e
A partir des pesées suivantes : - - .
. — 10 % 100 100mL —:mo
1) Déterminer la masse me d’eau. (1,5pt/BC) - 80 — - sEau
ol 22 = Fau 2
...................................................... - & -H$Su]i([e S
2) La masse ms du solide S. (1,5pt /BC) " , s _
| | | | |

m=120g m=200¢g m= 356 g

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

3) La masse volumique du solide ps ainsi que la masse volumique p. de I’eau en g.cm™ puis
en kg .m>. (1,5pt /B,C)

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

.................................................................................................................

................................................................................................................

Exercice N°2 : (06pts)

A ® E
Considérons le circuit électrique suivant :

On donne Uap=4V ; Upa=-2,5 V et Ugc = 3V. ® | 3

1) Représenter en vert les tensions Uap ; Uga ; Ugg: Usp T @ ¥
Usc: Uga: Urg et Ugr. (2pt/A) B ) D L:
2) Déterminer Ugp.(1pt/B,C) (-
_®_ N
.......................................................................... - & ©
.................................................................................................................. -
(\$)
.................................................................................................................. :.
3) Montrer que Ugp=Usgc sans faire de calcul. (1pt A,B) -E
............................................................................................................... <
4) Les lampes L, et L, sont identiques. Calculer Uga et Ugp.(2pt/B,C) g
[\})

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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Chimie (8points)
Exercice N°I :

Répondre par vrai ou faux aux propositions suivantes et corriger les fausses : (04pts/A)

a) La molécule est une association d’ions reli¢s entre cux

b) Une molécule qui est constituée d’atomes identiques forment un corps pur

simple...............

c) La molécule d’¢thanol est formée de 2 atomes de carbone, 6 atomes d’hydrogéne et un

atome d’oxygene de formule CsH7O6......covvvvveiiiiiiaiin.

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Exercice N°2 : (04pts)

On donne en g.mol!: M(H)=1 ; M(0)=16 : M(N)=14 et M(S)=32.
Nombre d’Avogadro : Na= 6,02.10%.

1) Définir la masse molaire atomique. (1pt/A)

2) Calculer la masse molaire des molécules suivantes :( 1ptA/B)

M(H,>SO,)=

3) Un bécher contient une masse m= 1,8 g d’eau pure.

a) Calculer la masse molaire M moléculaire de 1’eau.(0,5pt/A,B)

ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
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